

A Beretzk Péter Természetvédelmi Klub bemutatkozása:

A Dél-alföldön 1998-óta működő egyesületünk törekszik a település helyi kulturális és természeti értékeinek feltárására, a fenntartható életforma felelevenítésére, aktív környezet- és természetvédelmi tevékenységre. Munkánkban hangsúlyos az ismeretterjesztés és a környezeti nevelés. Programjainkkal segítjük a lakosság környezet iránti felelősségének alakítását, a környezetet tisztelő szokások és ismeretek megalapozását. A helyi önkormányzattal, a térség civil szervezeteivel és a polgárokkal jó együttműködésben dolgozunk. A jelen programot közösen valósítottuk meg a Röszei Sporthorgász és Természetvédő Egyesülettel, Röszei Polgárőr Egyesülettel, a Röszei Kaláka Hagyományőrző és Teleház Közhasznú Egyesülettel, a Hagyományőrző és az Őszi rózsák nyugdíjas klubokkal, a CSEMETE Természet és Környezetvédelmi Egyesülettel, az Intellect Bt-vel, és sok-sok önkéntes támogatóval.

Elérhetőségünk:

Beretzk Péter Természetvédelmi Klub
6758 Röske Juhász Gyula u.1.
tel.: 06 62 273 012, 06 20 444 6332
e-mail: kornyezetved@roszkenet.hu
Sára Endréné elnök



Szemléletformálás ősi hagyományaink mentén

A programot támogatta a Nemzeti Együttműködési Alap Új Nemzedékek jövőjéért kollégiuma.

NEA-UN—17-SZ-0412

A megvalósítás ideje:
2017. április 1. – 2018. március 31.



A programunk célja volt a táji és természeti értékek folyamatos feltárása, számbavétele, megőrzése, és bemutatása. Tudjuk, hogy a környezeti szempontú fenntarthatóság elemeinek erősítése, a helyi értékek, és az egyedi tájértékek megőrzése útján lehetséges. Hatékony programjaink voltak a természetvédelmi területeink biológiai sokféleségének kutatása során, a vizes élőhelyeink minőségi elemzése során, a tanyasi életforma megismerése és bemutatása során, a helyi gazdaságok és a helyi termények megismerése és bemutatása során. Izgalmas napokat töltöttünk a vidéki életmód, a farmgazdálkodás megismerése során.



Röszke természeti és gazdasági helyzetére legjellemzőbb, mára kultúrtörténeti jelentőséggel bíró tanyás településrendszere, mely sajátos magyar nemzeti örökség részét képezi, melynek fennmaradása, fejlesztése nemzeti érdek. A tanyás térség fontos értéke, hogy potenciálisan alkalmas a fenntartható fejlődés, az integrált, komplex vidékfejlesztés a korszerű mezőgazdaság modelljének megvalósítására. A programunkban részletesen megismerkedtünk és össze-hasonlítottuk a Dél-Alföld részeként a Homokháti Kistérség, és a hasonló adottságokkal és a Dél-mezőföld jellegzetes adottságait.

A programok során készült néhány kép:



Első sikeres programunk volt a Röszkei csodaszép Molnár rét védett területén, a biológiai sokféleség (biodiverzitás) bemutatása, a réten gyakorlati foglalkozás vezetése.

A **második program** volt, melyet a fiatalok nagyon kedvelnek és a terület nagyon jelentős a Szeged környéki települések életében a Gyálai Holt-Tisza. Ismerkedtünk a víz biológiai és kémiai vizsgálata mellett, a Tisza parti életformával és a hagyományos mesterségekkel.

A **harmadik programban** körbe jártuk a településünket és megfigyeltük annak szerkezetét és az építészeti hagyományos értékeit és emlékeit.

A **negyedik és az ötödik programot** összevonva a Dél-Alföldi és Dél Mezőföldi területek meglévő azonosságainak és különbözőségeinek bemutatásával végeztük. Megvizsgáltuk a családi gazdálkodást, az élelmiszer termelést az állattartást. Különöse nagy sikere volt a helyi terményekből készített hagyományos élelmiszereknek, melyeket a résztvevők készítettek.

A **hatodik programunk** a szakértőink elkészítik az éves program összefoglalóját, dokumentálása és bemutatását. A településünket bemutató kiadványunkat ismételten kiadjuk. Ezeket az anyagokat a programbefejezésekor az érdeklődőknek átadjuk.

